
k 

Cselédek kongresszusa. 
Kolozsvár, márc. 6. 

(es.) Ma a kongresszusok 
korát éljük. Nincs az a foglalko- 
zás, a melynek képviselői ne tar- 
tottak volna már országos és 
nemzetkőzi világ kongresszuso- 
kat. Vasárnap Budapesten azon- 
ban egy olyan érdekes kongresz- 
szus volt, a mely unikum a maga 
nemében. Szakácsnők, szobacicu- 
sok, kézilányok, száraz és nem 
száraz dajkák, pesztonkák és 
dézsahölgyek gyültek össze, hogy 
tiltakozásuknak adjanak kifeje- 
zést ama szerintük brutális bá- 
násmód ellen, melyben a ,nagy- 
ságáék" részesitik őket. 

A kongresszuson hajmeresztő 
dolgok kerültek nyilvánosságra a 

konyhák rejtelmeiből s a közel 
háromezer konyhahölgy olyan 
patáliát csapott, hogy hangos 
jajszavuk a fővárost egész alap- 
jában megrázkódtatta. 

Szó sincs róla, sok igazuk 
van a cselédeknek. A maguk alá- 
rendelt állásukban ki vannak 
téve a legdurvább inzultusoknak. 
A mai asszonyok egy bizonyos 
hányada nem tudja megbecsülni 
a hüséges cselédet. De viszont 
oly kevés ma már a hüséges cse- 
léd, hogy fehér holló számba 
megy, a melyik az. 

Rossz asszonyok és rossz 
cselédek tulsulyban vannak s igy 
bizony nagyon nehéz eldönteni, 

hogy kinek is van hát igaza. 
A cselédek kongresszusában 

mi csupán a szervezkedni aka- 
rásra való kifejezett óhajtást ta- 
láljuk dicsérendőnek. Ha szervez- 
kednek bármilyen módon és for- 
mában sok sérelmeiket orvosol- 
hatják, mert a szervezet tékin- 
télyt és erőt jelent. De meg lesz 
á haszna a cselédek szervezkedé- 
sével gazdaszszonyainknak is. — 
Sokkal kevesebb lesz a rossz 
cseléd, mint most, mivel erkölcsi 
kötelességük lesz maguknak a 
cselédeknek az olyanokat, akik 
magaviseletükkel méltatlanokká 
teszik magukat kizárni a szerve- 

zetből. 

Ám lássuk a szervezett cse- 
lédeket és a szervezetlen gaz- 
dasszonyokat, miként fognak ez- 
után kijönni egymással. 

Mi reméljük, hogy sok pa- 
nasznak vége szakad s végre va- 
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lahára nem lesz olyan sok rossz 
gazdasszony és rossz cseléd és 
megszünik a konyhavilág forra- 
dalma. A szószra, a rántásra, az 
izletes levesre rászáll a béke an- 
gyala. 1 kényezeriti, 

Vtikai község, törvényesen konsti 
tuált hegyközség és 100 holdat, 
f vagy ennél többet bíró magánbir- 
fokos tarthat; ha tehát a birto- 
kosság nem alakul hegyközséggé, 
amire különben a törvény nem 

ez esetben nem szá- 
mithat hatósági támoga tásra sem, 

———— 

Százhatvanezer korona 
az Emkének. 

Kolozsvár, márc. 7. 

Nagyenyedről jelentik: Diód- 
váraljai Miksa Zsuzsánna, Miksa 
Imre felvinci orsz. képviselő nagy- 
nénje, tegnapelőtt Nagyenyeden 
hosszas szenvedés után 69 éves 
korában meghalt. Az elhalt urinő 
százhatvanezer korona készpénzt 
hagyományozott az Emkének. 

Az elhunyt urinő temetése igen 
nagy részvét mellett tegnap dél- 
után történt. A temetésen jelen 
volt az egész város fntelligenciája. 
Kolozsvárról tegnap reggel érkezett 
meg az Emke küldöttsége, a mely 
hatalmas koszorut helyezett a jó- 
szivü urinő ravatalára. A küldött- 
ség Sándor József t. alelnök főtit- 

j kár vezetése mellett érkezett még, 
tagjai voltak: dr. Bartók György 
ev. ref. püspök, Hory Bél, Nagy 
Károly, Szekula Ákos. 

A küldöttség délután 3 órakor 
jelent meg a nagyenyedi fiókvá- 
lasztmánynyal együtt az Emke 
gyönyörü zászlója alatt a teme- 
tésen. 
A sirnál Nagy Károly kolozs- 

vári ev. ref. theol. tanár mondott 
szivből fakadó, meghatóan szép 
beszédet, megemlékezvén az el- 
hunyt urinő nemes szivéről, fen- 
költ gondolkozásáról, s a köz iránt 
való érdeklődéséről. 

Hegyközséggé alakulás. 
Kolozsvár, márc 7. 

A kolozsvári ,Lomb«-nevü ha- 
tárrészben levő szőlős-területek 
birtokosságát a városi tanács va- 
sárnap délelőtt 10 órára a város- 
háza közgyülési termébe egybe- 
hivta a hegyközséggé alakulás kér- 
désének azon területre vonatkozó 
eldöntése végett. A gyülésben a 
birtokosságnaák majdnem mindenik 
tagja megjelent s a polgármestert 
dr. Nemes Ferenc városi tanács. 
nok helyettesitette, aki a hegy- 
község intézmény fontosságáról és 
hasznosságáról elismerésre érremes 
előkészültséggel tájékoztatta - a 
megjelenteket és oszlatta el az in- 
tézmény üdvös volta iránti ké- 
telyeket és aggályokat, a mellett 
mindenkinek a legpéldásabb elő- 
zékenységgel adván megnyugtató 
fölvilágositást. (Meg is éljeneztetett 
többször a bálás közönségtől.) 
Legmeggyőzöbb volt az az ér- 

velése, amelylyel reá mutatott, 
hogy felesküdt hegyőrt csak poli- 
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felesküdt pásztor tarthatására sem, 
pásztorbérek felhajthatására sem ; 
és nagyon csalódnak, akik azt hi- 
szik, hogy hegyközséggé nem ala- 
kulva mentesülnek pásztoroltatási 
költség terhétől, mert ily esetben 
a város fog pásztorokat alkalmazni 
törvényi kötelességéből folyólag s 

a birtokosság s még sem rendel- 
kezhetik ezekkel, mint sajátjaival. 
Ezek után szava ásra bocsáttatván 
a kérdés, a megjelenteknek tul- 
nyomó többsége — 173-ból 100 
holdnak gazdája — a hegyközséggé 
alakulás mellett szavazott és e 
szép eredmény elnöki enunciálása 
után Nagy Kálmán iskolaigazgató, 
róm. katholikus egyházközségi gond- 
noknak vezetése alatt egy bizott- 
ság küldetett ki a hegyrendtartás 
létesitése érdekében. A legszebb 
rendben vezetett és lefolyt gyülés 
a vezető tanácsnoknak szólt, lelkes 
éljenzéssel oszlott szét. 

A kolozsvári cipészek 
szövetkezése. 

Kolozsvár, márc. 7. 

Nagyon üdvös és egészséges 
eszme dolgában gyülek össze va- 
sárnap d. u. 4 órakor derék ei- 
pész iparosaink a ,„Kis pipa" ven- 
déglőben. A gyülés tárgya egy ci- 
pész áruszövetkezet alakitásának 
megbeszélése volt. 

Midőn örömmel üdvözöljük eme 
valóban hasznos s a cipészek 
anyagi és erkölcsi érdekeit meg- 
vedeni hivatott szövetkezet eszmé- 
jét, a gyülés lefolyásáról a követ- 
kezőkben számolunk be. 

A gyülés Matutsek Józsefet 
egyhangulag elnöknek valasztotta 
meg, ki is a gyülést megnyitván, 
Nyiri Árpádot felkérte a szövetke- 
zet alakitása tárgyában kidolgozott 
munkálatának előadására. 

Nyiri előadta, hogy a külföld- 
ről behozott selejtes áruk és a 
cipőgyárak az utóbbi időben nem- 
csak megrontották a kisiparosokat, 
de a kolozsvári jó hirü cipőipart 
majdnem teljesen tönkretették. Ez 
ellen pedig védekezni kell, a mi- 
nek leghathatósabb módja a szö- 
vetkozetté alakulás. Erre nézve 
remélhető az állam segitsége és a 
központ hathatós támogatása, a 
mire vonajkozólag több befolyásos 
egyén megigérte támogatását. 

akkor ezeket fizetni lesz köteles 

Taditványozza, hogy 50 koro- 
nás részvenyek bocsáttassanak ki, 
mely összeg hetenként 30 fillérrel 
lenne törlesztendő. A szövetkezet 
egy üzletet nyitna, a melyben kétféle 
áru lenne határozott árakon a 
közönség rendelkezésére bocsátva. 

A szépen megindokolt inditvány 
nagy tetszésr talált, akadtak 
azonban, akik ellene is szóltak. 

Jakab Lajos ipartestületi titkár 
abbeli aggályait fejezte ki, hogy 
nem lehet sem a központ, sem az 
állam támogatásában feltétlenül 
bizni, éppen ezért tegjobb saját 
erejükre támaszkodni. 

Utal arra, hogy belső viszályok 
könnyen tönk-etehetik a szövetke- 
zetet Ez tebát feltétlenül kerü- 
lendő és a szövetkezeti tagnak a 
szövetkezettel szemben önállóságá- 
ról teljesen le kell mondani. 

Legyen a szövetkezetnek külön 
mühelye s a tagok egyöntetü 
munkára törekedjenek. Az igy 
megalakitott szövetkezet virágzó 
és jövedelmező leend. 

Ezen általános tetszéssel foga- 
dott beszéd után Péter Ferenc in- 
ditványára az ügy komoly megvi- 
tatása és az alapszabályok kidol- 
gozására Matutsek József, Nyiri 
Árpád, Hegedüs Ferenc, Simoni- 
desz Károly, Kaduk Mátyás cipé- 
szek és Jakab Lajos ipartestületi 
titkárból álló bizottságot küldtek 
ki. Elhatározták végül a szövetke- 
zetté alakulást és az 50 koronás 
részvények kibocsátását. 

Ezzel az értekezlet véget ért. 

Hegedüs-utcai polgárok 
a polgármesternél. 

Kolozsvár, március 7. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

tisztelgett Hegedüs-utca polgársága 
Szvacsina Géza polgármester előtt 
utcájuk kinyitása és a köztiszta- 
sági viszonyok rendezése ügyében. 

A küldöttségben jelen voltak 
és mint előadók szerepeltek: Mó- 
ritz Márton, Berde Áron, Péter 
Gergely, Bányai Sámuel, Haraklán 
Pál és Kőrössy Gyula háztulajdo- 
nosok, kik igen alapos megfontolt- 
sággal adták elő sérelmeiket és 
ószinte nyiltsággal mutattak reá 
azokra a tarthatatlan állapotokra, 
melyek köztisztasági és közegész- 
ségi tekintetekben e kerületben 
elkerülhetetlen orvoslandó. Külö- 
nösen sikra szállott a küldöttség 
a Hegedüs-utca torkolatainak ki- 
nyitása és az uj teleppel való ösz- 
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szekapcsolása mellett és kimutat- 
ták, hogy csekély 1000 forint költ- 
ségge: az egész kisajátitási eljá- 
rást minden nehézség nélkül ke- 
resztülvitetik. 

Igen beható eszmecsere folyt 
még a Györgyfalvi-utca járvány- 
terjesztő árkainak betömése, vala- 
mint a Piski-hidi trágyadomb mi- 
kénti megszüntetése felett, ugy- 
szintén a Heltai-utcában uralkodó 
borzasztó piszok és fertőző anya- 
gok' elhordása és az emlitett ut- 
cáknak gyalogjárdával és kavicsos 
szekéruttal való ellátása felett és 
rámutattak arra, hogy ez okok 
megszüntetése, illetve rendezése 
iránt az előljáróság soha egy lé- 
pést sem tett és az összes polgá- 
rok és lakók nevében kérik a 
polgármestert, hogy legyen tekin- 
tettel Kolozsvár e legnépesebb ke- 
rületétek kérelmére és tegyen 
meg minden lehetőt e botrányos 
állapotok megszüntetésére. 

Szvacsina Géza polgármester 
első sorban is örömének adott ki- 
fejezést, Hogy Hegedüs utca egy 
igen tekintélyes küldöttsége jött el 
hozzá, hogy bajaikat itt neki el. 
mondhassák, és megnyugtathatja a 
kü döttsdget akkor, mikor ki kell 
hogy jelentse, hogy a fentiekről 
neki már mind van tudomása és 
Őő is atyai gondos kötelességének 
ismeri, hogy e kerület tisztaságá- 
nak érdekében végre-valahára te- 
hessen valamit. 

Az utcakinyitást az elmondott 
indokok után ő is elkerülhetetlen 
szükségesnek tartja és biztositja a 
küldöttséget, hogy amit lehet, min- 
dent meg fog tenni a kerület ér- 
dekében és rövid idő alatt gon- 
doskodni fog arról, hogy a resszort 
tanácsos és főmérnök ott kiszáll- 
janak és jelentések alapján a to- 
vábbi munkálatok foganatosittassa- 
nak. Ezután bemutattatta magának 
a küldöttség tagjait, kik mindegyi- 
kével kezet fogva vett bucsut. 

k 

Mi, a magunk részéről is csak 
örömmel vehetünk tudomást arról, 
hogy végre-valahára e városrész 
lakói is öntudatra ébredtek és 
megkövetelik azt, hogy jogos és 
méltányos kérésüket tekintetbe 
vegyék, mert mégis csak tulságos 
lelkiismeretlenségre vallott az, hogy 
évek hosszu sora óta ez utcák 
reudezése és tisztitása érdekében 
semmi sem történt és az ott lakók 
a legkisebb esőzés után már bo- 
káig érő sárban és piszokban vol- 
tak kenytelenek járni. Különben 
régi nóta az már kincses Koloze- 
váron, hogy a belvárosi érdekeltek 
és egyes nagyságok érdekeit igen 
szivesen karolták fel mindig az 
intéző körök, a szegényebb nép- 
osztály sorsával pedig a kutya sem 
törődött, holott a terhekhez adó 
jával épp ugy hozzájárult, mint 
bárki mág, sőt még jobban, mert 
nagy része azoknak, kiknek viz- 
vezetékük, kanálisuk, aszfaltjuk, 
utcaseprőjük, stb. van, hivatalnok 
emberek lévén, községi adót aem 
is fizetnek, a város költségeihez 
hozzá nem járulnak és igy önként 
áll előttünk a tiszta igazság, ti i. 

az: hogy a belváros igen sok ér- 
dekeit a külvárosi polgárok fizetik 
meg, az ő érdekei pedig kielégi- 
tést sohasem nyernek. 

Mi különben egyelőre szintén 
tudomásul vesszük a polgármester 
igéretét és kiváncsian tekintünk a 
megkezdendő akció teljesülése elé 
annyival is inkább, mert mi vol- 
tunk az elsők, kik elsősorban is 
reá mutattunk e tarthatatlan álla- 
potokra és arra, hogy itt sürgösenk 
cselekedni erkölcsi és lelkiismeret- 
beli kötelesség. 

Rémes jelenet egy bün- : 
tanyán. 

Gyilkossági kisérlet a Könyök- ] 
utcában. 

A katonatiszt erre olyan dol- 
got cselekedett, a mit kevés férfiu 
tenne meg. Sürgönyözött a leány 
apjának s figyelmeztette, hogy le- 
ánya becsülete veszedelemben fo- 
rog. Az öreg helytartósági tisztvi- 
selő azonnal vonatra ült s tegnap 
délben megérkesett Kolozsvárra. 

Heves jelenet folyt le a leány 
és az apa között, a dolognak mégis 
az lett a vége, hogy a kis neve- 
lőnő hajlott a rábeszélésre s kőny- 
nőözve ugyan, de mégis követte 
édesapiát, a ki megnyugodva vitte 
haza leányát a szülői házhoz. 

Egy szép leány balesete. 
Leugrott a kolozsvári vonatról. 

Kolozsvár, márc. 7 

Kolozsvár, márc. 7 

Rémregénybe illő borzalmas 
eset történ tegnap este 9 órakor 
Kolozs árt. 

A Könyök-utca 2. szám alatti 
privát jellegü büntanyára betért 
egy F. A. nevü fiatalember s S. I. 
utcaleányt látogatta meg. 

Alighogy bement annak szobá- 
jáb., a büntanya többi lakói csak- 
hamar rémes segélykiáltásokat hal- 
lottak a szoba felől. Oda rohan- 
tak természetesen s betörték az 
ajtót. 

Hajmeresztő látvány tárult sze- 
meik elé. F. A. a leány mellén 
térdepelve fojtogatta, ki már csak 
hörgött s ha idejekorán nem ér- 
kezik a segély, el is pusztul. 

A merénylőt, kit alig lehetett 
megfékezni s több leányt is meg- 
akart fojtogatni, bevitték a rend- 
őrségre, hol először Nagy Lajos 
jogbaligatónak, majd önálló cipész- 
mesternek mondotta magát. Végre 
bevallotta igazi nevét, melyet nem 
tudjuk miért haligat agyon a rend- 

őrségi sajtókönyv, mely szerint a 
rejtélyes F. A. ellen az eljárást 
bevezették. 

Megszökött nevelőnö. 

Egy katonatiszt aki nem csábit. 
Kolozsvár, márc. 7. 

A kolozsvári helyőrség egyik 
daliás tisztje, a mikor Budapesten 
allomásozott, megismerkedett egy 
feltünően szép fiatal leánynyal, a 
ki egyik előkelő budapesti háznál 
nevelőnőül volt alkalmazva. A ne- 
velőnő alsó ausztriai leány, az apja 
helytartósági tisztviselő. A leány 
szive tüzet fogott a fess katona- 
tiszt láttára — s eltervezte az ő 
boldogságát. A katonatiszt mint 
gavallóér és uriember, tudta, hogy 
feleségül nem veheti, igyekezett 
is magát távol tartani tőle. Talán 
ez volt az oka annak, hogy hama- 
rosan Kolozsvárra helyeztette át 
magát s véget szakitott a csendes 
flirtelésnek. 

A szép német leány azonban 
nem nyugodott bele, hogy ne lássa 
ideálját. Három nappal ezelőtt 
Kolozsvárra jött és egyik kisebb 
szállodában vett magának szobát. 
A katonatiszt véletlenül nem volt 
Kolozavárott — a leány izgatottan 
járt-kelt a Mátyás király-téren. 
Másnap megjött a katonatiszt és 
találkozott a leánynyal. Minden 
áron ráakarta birni, hogy térjen 
vissza apjáboz A leány azonban 
erre nem volt hajlandó. 

Kolozsvárról este 8 óra 54 
perckor Brassó-felé induló vonatra 
Kiskapuson felszállott egy 18-20 
év körüli csinos leány s egy II-od 
osztályu szakaszban foglalt helyet. 

Mikor a vonat már megindult, 
vette észre, hogy nem Nagy Sze- 
ben felé, hanem Brassoba viszi. 

Mikor ennek tudatára jött, 
annyira izgatott lett, hogy — mi- 
előtt utitársai megakadályozhatták 
volna — az ajtót kirántva, leug- 
1ott a vonatról. 

Egyik utas a vészféket meg- 
huzta, a vonat megállott és a va- 
suti kalauzok és postaszemélyzet a 
szép leány keresésére indult. - 
Hozszu keresés után sem tudtak 
eredményre jutni, mert - bár 
mindent összekutattak, a leányt 
sem élve, sem halva meg nem ta- 
lálták. 

Valószinü, hogy a vonat már 
addig akkora utat futott be, a 
mekkorát átkutatni nem lehetett s 
igy nem lehet tudni, hogy életben 
maradt-e az ismeretlen szép leány, 
vagy valahol a vasut árkában fek- 
szik összeroncsolt tagokkal. 

HIREK. 
Kolozsvár, márc. 7. 

— Uj aljegyzők. A kolozsvári 
kir. törvényszeknek két tehetséges, 
szorgalmas, derék joggyakornokát.: 
dr. Szilágyi Károlyt és dr. Po- 
toczky Andrást az igazságügymi- 
niszter aljegyzővé nevezte ki ugyan- 
csak a kolozsvári kir. törvény- 
székhez. 
— Kolozsvári bünkrónika. A 

rendőrségi sajtókönyben a bünügyi 
osztály mult havi ügyforgalmáról 
a következő kimutatást találjuk : 
Közbiztonság elleni kihágás volt 
152. Idegen hatóságok megkere- 
sése 530. Előállitás, letartóztatás, 
körözés 20. Öngyilkosság, hirtelen 
haláil 9. Feljelentett bünesemények : 
Hatóság élleni erőszak 2. Hamis- 
pénz forgalomba hozatala 2. Be- 
csületsértés 25. Lopás 26. Rablás 
4. Csalás 7. Sikkasztás 21. Testi 
sértés 11. Ingatlan elsajátitás 2. 
Omirathamisitás 2. Vagyon rongá- 
lás 8. Nyomozatok: Bevezettetett 
410. Eredménynyel befejeztetett 
245. Eredménytelenül maradt 42. 
Folyamatban van 123. Hátralék : 
Januárról elintézetlen maradt 114. 
Elintéztetett mind a 114. Febru- 
árra beérkezett 562 Ebből elin- 
téztetett 419. Tárgyalás alazt 
vaon 143. 

- Szent Imro estély. Fénye- 
sen sikerült műsoros táncestélyt 

rondezett szombaton este a Szent 
Imre Egyesület, melynek műsorá- 
ban Kiss Menyhért verseit olvasta 
fel, Kuncz Ödön szépen hegedült, 
Vikol Rózsi énekelt, Nagy Géza 
zongorán és Gámán Dezső gor- 
donkán játszott a közönség tet- 
szése mellett. A mulatság a reg- 
geli órákig tartott. — Ugyancsak 
akkor tartotta a Dávid Ferenec egy- 
let szépen sikerült táncestélyét. 

—– Szakosztályok ülése. Teg- 
nap délután fejezték be a szak- 
osztályok ülését, melyen az uj 
gyógyszertár felállitása kérdése 
provokált csak nagyobb vitát. Vá- 
rosatyáink mint rendesen elfelejt. 
keztek az ülésről. Botrányosan ke- 
vesen voltak. 

– KHKivándorló zsidók. A 
Brassó felől jövő 505. számu sze- 
mélyvonattal tegnap 25 romániai 
zsidó kivándorló 22 nővel és 14 
gyermekkel utazott Kolozszáron 
keresztül. A táviratilag értesített 
rendőrség a kiszállás meggátlására 
szükséges intézkedéseket megtette. 
– A mentők müködése. A 

kolozsvári önkéntes. mentő-egylet- 
nek két hónapi müködéséről kap- 
tunk részletes kimutatást, a me- 
lyet ügyes és könnyen áttekint- 
hető összeállitásban egész modern 
tformában, nyomtatásban készitett 
el a humánus egylet titkári hiva- 
tala. A kimutatás hátlapján az 
egylet pecsétje diszeleg, s mellette 
a hónapban történt fontosabb ese- 
mények, (adományok, nevezetesebb 
birek, alapszabályi kivonatok stb.) 
olvashatók. A február havi kimu- 
tatás szerint a mentő.egylet ösz- 
szesen 194 esetben nyujtott első or- 
vosi segélyt, melyek közül baleset 
(rosszullét, görcs) volt 44, sebzés, 
sérülés 49, öngyilkosság, öngyil- 
kossági kisérlet 5, egyéb eset 8, 
betegszállitás 21, mozgóőrség 62. 
Az egyesület fennállása, vagyis 
müködésének 1892. januát 27-én 
történt megkezdése után az elmult 
február hó végéig összesen 23.344 
esetben nyujtott első orvosi se- 
gitséget. 

— dGarázda részeogek Angya- 
losiné már ismét szerepel. Tegnap 
este pálinkás fővel összejött Rebián 
Miklóssal a Ferencz József-uton s 
ott olyan patáliát cseptak, hogy a 
rendőrség mindkettőjüket a hü- 
vösre tette. 

— Vitriollal fizotő adós. Ki- 
rály Márton, Kapus-utca 22. sz. a. 
lakó szatócs, tegnap panaszt tett 
a rendőrségen, hogy Asztalos Jó. 
zsefné szül. Varga Mari egy üveg 
vitriollal leekarta önteni, de eb- 
ben a tettében megakadályozták. 
Az összeszólalkozás abból eredt, 
hogy Király Márton Asztelosnét 
valami hitel miatt sürgette. Az 
asszony nem akarta elismerni és 
azért leakarta önzeni. Kihallgatása 
alkalmával semmi megbánást nem 
mutatott, hanem még a hbivatal 
előtt is erőskögött, hogy legköze- 
lebb vitriollal önti le a boltost. 
Hogy szándékát végre ne hajtsa, 
egyelőre elzárták. 

– Felrobbantott gyermek. 
Szokatlanul borzalmas szerencsét- 
lenség rörtént tegnap délelött 
Bertfia (Bihar-vm.) mészfejtő te- 
lepén Köztudomás szerint a mész- 
fejtő-munkások dmamit patronok- 
kal robbantják a laza sziklát. Teg- 
nap megtörtént az, hogy Zsurke 
Illie ép az alatt a nagy szikla 
alatt furt aknát, mely fölött Toje 
Péter tiz éves pásztorgyerek üldö- 
gélt. A mészfejtő munkás nem 
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vette észre a bokrok mögött levő gyermeket s a sziklát felrobban- totta. A robbanás a gyermeket is levegőbe röpitette s a rázuhanó szikladarabok összezuzták a mell- kasát, ugy, hogy két óra mulva 
meghalt. 

– Joánovios tostvérok fény- 
festészeti és fénykép- nagyitási mütermük Mátyás király- 

tér 22. (Szatmáry-ház.) Állandó fénykép-kiállitás a műterem kapu 
bejáratánál levő kirakatokban. 
— Az egész országból jövő 

hálairatok és elismerő levelek fé- 
nyes tanubizonyságot tesznek arról, 
hogy a Dr. Biró- féle „Havas, 
Gyopár Creme" páratlan szer 
mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 
Próbatégely 70 fillér. Kapható: a 
Wolff gyógyszertárban Kolozsvár. 

(22885. sz. 8 -30. 
— A kinek kiadó lakása van 

eredményesen hirdethet az x Uj 
Kolozsvári Hirlap.-ban, mely na 
Ponta 2400, vasárnap 7000 pél 
dányban felenik meg. Lakáshirde 
Zés egyszeri közlése 40 fillér, több- 
szóri, legalább háromszori feladás 
mál 30 fillér. 

SZINHÁZ 
* Bianka. Tegnap este hal- 

lottuk etőször Geiger Albert vig 
operáját, mely a szerzőnek e té. 
ren első szülöttje. Ha a szerző 
nem fokozta volna fel az igénye- 
ket jó előre darabja iránt a rek- 
lám különféle fogásaival és az 
obera bőrbe való bujtatásával, 
egyszóval nem akart volna egy- 
szerre sokat markolni s megelé- 
gedik a vig operett cegével taján 
helyesebben járt volna el A zene 
nagyon is primitiv s talán egy-két 
zeneszámot leszámitva, alig akad 
benne valódi értékes dolog. A 
szerző a zeneszerzés külső tekni- 
káját bár elsajátitotta, de igazi ha- 
tást alig fog vele elérni, mert az 
alkalmazott fogások primitiv kar- 
mesteri tudáson alapulnak s inkább 
zavarosak mintsem egységesek. — 
TItt-ott felcsillan a poéta is, de ma- 
gosabb regiókba sehol sem emel- 
kedik. A darab meséje elég el 
mésen van Setibe után szinpadra 
alkalmazva. A darabnak legnagyobb 
érdekességet leginkább az kölcsön- 
zött, hogy helybeli előkelő csalá- 
dok vettek részt a karban, kik 
kedves megjelenésükkel s kelle- 
mes énekükkel nagy tetszésben 
részesültek. A zsufolásig tele báz 
sokszor kitapsolta a szép lányokat 
és ősz mesterüket s babérral vi. 
rággal halmozta el. A külső hatás 
s lárma általában nagy volt de mi 
nekünk eszünkbe jutott Verdinek 
azon mondása: Dove si grida 
20n est vera scienza, A szereplők 
jók voltak, kivéve Tibor Lorit, aki 
botrányosan viselkedett ismét. - 
Ugy látszik megfeledkezik arról, 
hogy az a szinpad templom, Thália 
temploma s nem a brettli desz- 
kája. Erélyesebb rendszabályokat 
követelünk ! Igen, még a katona. 
sághoz is volna egy pár szavunk 
A három - hét — kilenc-téle uni- 
formis nem a francia hadsereget, 
de az innen-onnan összeverbuvált 
keresztes hadat juttatta eszünkbe. 
És ez a szinház 52 000 korona 
szubvenciót hiuz.Ma megis- 
métlik ujra a darabot bérletszü- 
netben (?) 

kovszky István. 

TAVIRATOK. 
Budapest, márc. 6 

A képviselőház ülése. 
A képviselőház március 8-án, 

szerdán ülést tart 

Királyi kihallgatások. 
Az ujabb királyi kihallgatások 

sorrendje a következő: Kedden. 
Hodossy Imre, Tóth János, gróf 
Apponyi Albert, Szerdán. D rányi 
Iguácz, Thaly Kálmán, Láng Lajos 
Csütörtökön : Tomasieh Miklós, Ra- 

Pénteken: Gróf 
Zselénszky Róbert és gr. Zichy 
János jelennek meg a király előtt 
Bécsben Ma általános kihallgatá 
sok voltak. Hodossy Imre, gróf 
Apponyi Albert és Tóth János ma 
délután Bécsbe utaztak. 

Pártértekezletek. 
Holnap a képviselőház összes 

pártjai értekezletet fognak tartani. 

Lópás a postakocsiban, 
A müncheni főpályaudvaron a 

selzburgi vonat postakocsijából há- 
rom postazacskó 15 ezer márka 
tartalommal eltünt. 

Robbanás egy drogériában 
Budapesten a Bécsiu. 2. sz. 

alatti Petrovics-féle drogériában 
ma reggel 8 órakor eddig meg 
nem állapitott okból benzinrobba- 
nás történt. Az égő benzin meg- 
gyujtotta az álványokat, ugy hogy 
az egész üzlet pilianat alatt láng- 
ban állott. A kivonult tüzoltóknak 
másfél órai kemény munka után 
sikerült a veszedelmet leküzdeni. 
A kár körülbelöl 4000 korona. A 
rendőrség meginditotta a vizsgála- 
tot, kit terhel a felelősség a sze- 
rencsétlenségért. 

Borzalmas családi dráma. 
Budapestről jelentik: A Már- 

ton-utca 13. számu házban Darm- 
stüdter Ferenc, Darmstádter György 
háztulajdonos fia, ma éjjel késsel 
rohant apjára, és megszurta. Az 
apa revolvert ragadott és fiát két- 
szer mellbe lőtte. Az apa és fia 
régóta viszálykodásban éltek egy- 
mással. A fiu könnyelmü volt. Az 
éjjel is részegen tért haza, amiért 
atyja megfenyitette. Ebből támadt 
a családi dráma. Mindkét áldoza- 
tot életveszélyesen megsebesülve 
szállitották a kórházba. 

Betörő postaaltisztné. 
Budapesten Littner Zsigmond 

magánzó együtt lakik unokabhugai- 
val a Csányi utca 7. számu házba. 
A leányok kelengyéjüket a nyár 
óta a padláson tartották, ahonnan 
azonban, mint most, mikor szükség 
lett rájuk, konstatálták, nyomtala- 
nul eltünt. A gyanu Rajnai Jakab 
postaaltiszt nejére, a 42 éves 
Buchbauer Annára irányult, akit 
a rendőrség letartóztatott A valla- 
tásnál a nő beismerte tettét, el- 
mondta, hogy baltával feszitette 
fel a padlásajtót és ugy vitte el a 
holmikat. Mentségül felhozta, hogy 
nagy nyomorban van, férje már 
régóta beteg, kereset nélkül van 
és igy máskép nem tudott magán 
segiteni. 

Az orosz -japán háboru. 
Mukden elesését itt közvetlen 

küszöbön állónak tartják. Nogi tá- 
bornokuak sikerült tegnap egy 
hadosztály utját- elvágnia, mely 
Mukdenbe igyekezett. 

A határidő-üzlet. 
A határidő-üzlet mérsékelt for- 

galom mellett nyugodt maradt, 
csupán tengeri emelkedett. 

Kezdete Változás 
Buza ápril. 1994 1990-1988 Buza máj. 1966 1976-1968 
Buza okt 1905. 1736 17834-1934 
Rozs ápril-ra 1576 1578-1574 
Rozs okt.-re 1400 1398-1400 
Zab — —- 
Zab áprilisra 1452 1454-1452 
Zab 
Tengeri —- — 
Teng. máj1905. 1522 1532-1530 
Tengeri – — 
Tengeri – 
Repce aug. 23.60 23.50-23.70 
Repce 7 

REGÉNY. 
A sötétség Iovagjai. 

(26. 
— Kedves apósom ! Nem aka- 

rok Unnek szemrehányásokat tenni, 
legkevésbé pedig erkölcsi morált 
predikálni. Én csak az uri embe- 
rekhez apellálok, ki őrizkedik, 
hogy a pletyka róla beszéljen. 
Nemcsak a maga, de az egész 
család kompromittálásáról van most 
szó. A lapok, melyek mint a mar- 
talékra ugy lesnek a szenzációra, 
az egész világot tele fogják kür- 
tölni egy magas állásu ur botrá- 
nyával, ki megszökött egy közön- 
séges. .. Ejh! csak nem ment 
el az esze, hogy ilyeneket csinál- 
jon. Tartsa fenn a viszonyt, ha 
ugy tetszik, hisz ez mindennapi a 
mi köreinkben, de csinálja titok- 
ban és ne üsse dobra, ne adja a 
világ szájára. 
– ÖÖnnek tisztelt apósom a 

högyigyel sehova nem szabad el- 
utazni. Mint uri ember, gentle- 
mantól elvárom, hogy családját 
nem fogja pellengére állitani. 

A csöndesen suttogva mondott 
lecke nagy hatással volt az öreg 
urra. 

Mikor veje befejezte mondó- 
káját - sokáig nem tudott szóhoz 
jutni. Végre megszótalt : 
— Igaza van Önnek fiam uram. 

Irta: lanokocs. 

Nem fogok elutazni. Keressen ten- 
tát, penoát. – Irni akarok annak 
a hölgynek, kit szeretek és fenot 
hagytam. - Van önnél nagyobb 
pénzösszeg ? 

(TFolyt. köv.) 

MULATSÁGOK. 

FParsangi naptár. 
Márczius 5 A kolozsvári vas- és 

fémmunkások álarcos 
bálja a Tornavivodában. s 11. Megyei bál (Megyeház.) 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAY VITÉZ MIHÁLY. 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 
Kiadja a szerkesztőség. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. március 7-én : 

Bianka. 
Vig opera 3 felvonásban. 

Kezdoete este 7 órakor. 

NYILTTER) 

l forint e 

egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg, vagy 
1 drb. csiptető (evikker) 

g Kun Mátyás, 
muüköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 

; letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos " 
árban elvállaltatnak. o o l 

- — ————— 

-Aki borivó,- 
annak az a főtörekvése, hogy 
valódi tiszta és jó bort ihas 
son. Ebbeli törekvését a leg- 
könnyebben ugy valósitbatja meg, hogyha WEIPERT FERENCTŐL 
szerzi be szükségleteit. 0 0 0 

BOROK 
kicsinybeni eladása : 

lzabella a liter 36 kr. 
= Siller á ,,38 kr. F 
Fehér á ,,40 kr. 

10 liter és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezméóny és helyben bárhova 
hazaszállittatik. — Megrendelhető : 
Honvéd-u. 13. sz. alatti FODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. — Megrendelhető és 
kapható: Honvéd.u. 61 szám alatt. 
Üvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek. - Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 
nak. Kiváló tisztelettel : 

Weipert Ferencz 

Világhirü 
Kőbányai Szent Ist- 
ván sőr és Mün- 
cheni Pschor Bráu 
kizárólagos kimé- 
rési helye Deák- 
Ferenc-utca 8. sz. 
Phersehyg. 

Apró hirdetések. 
Egy ügyes tanulót azonna/ 

felvesz Tonczár Antal vizvezeték 
szerelő Kolozsvárt Fellegvári ut 2ő. 

*) E rovat alatti közleményekért fe- lelősséget nem vállal a Szerk.
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Kitünő mimnmőségü és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet aján! olcsó árban 

BRASSÓI PORTL 
B-A SSÓBI. . 

Kolozsvárt kapható: Csiki Imre (Deák Ferenc u. 39.), Segesváry és Társa és Földes Janos (Kossuth Lajos-u. 41.) uraknál. 

D.CEMENTm. 
Toló és háló gyermekkocsi raktár. 

Kényelmes bevásárlást eszközölhet mindenki 
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ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos-utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésreis, 
szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minőségü 
vásznak, sohiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok fanel 
takarók, szövet és csipkefüggönyök asztal és ágy garniturák, 
futó, fali és asztal alá való szőnyegek. Különös figyelemre- 
méltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 
női kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szelid 
alapja biztositékot nyujt a legelőkelőbb helyen is a bizalomra. 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives támogatását 
minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel, 

Adler A. Adolf, 
üzletulajdonos. 

Minden nagyságu fali tükrök. 

A nagyérdemü közönség 
szives tudomására! 

Tisztelettel értesitem a nagyér 
demü közönséget, hogy helyben Deák 
Ferencz-utcza (Havas-ház) 6 szám 
alatt a mai kor igényeinek megfelelő 

e 

likörgyárat 
nyitottam. 

Miután én 7 évig Káhán Nátán 
Samu volt helyi szesznagykereskedő 
és likőrgyáros czégnél, mint likőr- 
gyárvezető voltam alkalmazva és ez 
idő alatt alkalma volt a T. vevőközön- 
ségnek meggyőződni, gyártmányaim 

kifogástalan voltáról, ez bátoritott en- 
gem arra, hogy miután ezen czég helyi 
tevékenységével felhagyott, önállósit- 
sam magamat és likörgyáramat azon 
az alapon vezessem, mint azt volt 
fünököm vezette. 

Kérve a tisztelt vevőközönség be- 
cses támogatását, igérem, hogy egész 
törekvésem oda fog irányulni, hogy 
tisztán kezelt legjobb minőségü italaim 
pontos és leikiismeretes kiszolgálásá- 
val, a T. vevőközönség becses bizal 
mát és pártfogását kiérdemeljem. 

Kiváló tisztelettel 

Rothbárt Károly 
Likör- és rum-gyártó. 
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Téglás József 
vizvezeték és csatornázási vállalata 

Dealk Heremczmz-utca Si. 

Elvállal mínden e szakmába vágó munkák tel- 
jesitését, ugy szintén javitásokat a legmérsékel- 
tebb áron, pontosan és a legjobb kivitelben. 

Telefon szárn: SZS. 

A közönség szives pártfogását kéri, tisztelettel 

TÉGLÁS JÓZSEF vizv. és csatornázási vállalkozó. 

Legfelsőbb helyen engedélyezett 

biztositó-társaság. 
Összes biztositéki alap több mint 

40 millió korona. 

Ezennel van szerencsénk a n é. 
közönség tudomására hozni, hogy a 

„DUNA" biztosító társaság Ko- 
lozsvár és környékére szóló főügy- 

nökségét reám ruházta A „DUNA" 
biztositó társaság biztositéki alapja 
tőkében és tartalékban 27 000,000 

kor. és évi dijbevételekben 13.600,000 

koronánál többet, összes biztositéki 

alap tehát: 40.000,000 koronánál 

többet tesz ki. 

A „Duna" biztositásokat eszkö 
zöl szabott díjak mellett : 

a) tűzkár ellen, lak- és gazdasági 
épületekre ; 

b) jégkár ellen mindennemü ter- 
ményekre ; 

c) szállitási veszélyek ellen ten- 
geren s vasuton és 

d) az ember életére, tőkére és 

járadékokra, minden ambitió szerint. 
Miután még fölemlitjük, hogy az elő- 
forduló károk a leglelkiismeretesebb 
módon megbecsültetnek és a társaság 
által a legpontosabban kifizettetnek, 
kérjük becsen aJánlatait,s maradunk 

kiváló tisztelettel: Bárán Lajos, 
Kolozsvár 

Telefon 511. Ex 
Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a köbányai Polgári sör- 

főzde részvénytársaság – mely a világhirü Szent-lstván sört is gyártja — ve- 
zérképviseletét átvettemm. – A többi sörök között gyártja a 
Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 
vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala- 
mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 
ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

B Telefon 5S11. 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 
.. ee [/ [4 

OTVOS DANIELNE 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 

sörfőzde és a kőbányai Polgári sörfőzde r. t. vezérképviselete. 

a Kohn L. József-féle 

férfi divat-áru üz 

megvettem, s a benne levő nőói-. 

férfi és gyermek kalapokat előnyös árban kiárusitom. 

Van szerenczém a t. vevő közönséget értesiteni, hogy 

letet 

térfi- és gyormek ozipőket, 

(volt Hid-utcza) 3 

Kiváló tisztelettel 

A mennyiben az üzlet helyiséget csak mározius vé 
géig birom, ugyanott az üzleti berendezést olcsón eladom. 

Az elothelyiség a Wesselényi Miklós-utcza 
.Sszám alatt van. 

Stuhlbach A. 
gyKKKE 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 


